
 
 Procès Verbal 

Sujet : Réunion mensuelle 
Date : 14/11/2023 

Heure: 20h30 

Lieu : Gymnase école Sainte-Thérèse 

Participants :Vincent ZIMMERMANN, Anthony BITEZNIK, Emilie LEONARD-WOELLER, Anne-Laure NENNIG, Laurianne KIEFFER, 

Mouna JEMLI, Annaïg HAUTE LAVAUD, Juliette ADAM, Maxime JACQUOT, Jeanne COTTET, Iulia COVACI, Tiffany DEMMERLE et 

Ainara DOMINGUEZ. 

Editeur : Ainara DOMINGUEZ 
Distribution : Sur le site internet de l’APE 

https://apestetherese.fr/documents/#comptes-rendus 

Ordre du jour : 1. Conseil d’école maternelle 
2. Projets 2023/2024 
3. Temps d’échange: informations et questions diverses 

 
 

1. Conseil d’école maternelle 
 
Le conseil d’école a eu lieu le 19 octobre 2023 à 17h. 
Compte-rendu en ANNEXE 1. 
Complément d’information sur le conseil apporté par les parents d’élèves en ANNEXE 2. 

 

2. Projets 2023/2024 
 

 Calendrier prévisionnel : 

Projet/Action Chef(s) de projet Date/Heure  Lieu  Statut 

Étiquettes A-Qui-S Tiffany Demmerlé Partenariat annuel 
École Jean Morette 

École Sainte-Thérèse 
En cours 

Vide-dressing/Bourse 
aux livres 

Tiffany Demmerlé 
15/10/2023 

9h - 16h 
Gymnase 

École Sainte-Thérèse 
Réalisé 

Goûter Course Longue 
(Fruits) 

Tiffany Demmerlé 
19/10/2023 

Matin 
Parc Jean-Marie Pelt Réalisé 

Reportage Cantine 
Tiffany Demmerlé 

Annaïg Haute 
A définir selon 

accord de la Mairie 
Mairie / Restaurants 
scolaires des écoles 

En attente 

Dimanche jeux de 
société 

- Nov-Déc-Janv 
Gymnase 

École Sainte-Thérèse 
Non mis en 

place 

Bourse aux jouets / 
Marché de Noël 

Iulia Covaci 
Fanny Lambert 

Ainara Dominguez 
Juliette Adam 
Mouna Jimli 

Vincent Zimmermann 
Emilie Leonard-Woeller 

Tiffany Demmerlé 

15/12/2023 
De 16h30 à 20h30 

Gymnase + Cour 
École Sainte-Thérèse 

En cours 

Furoshiki 
Iulia Covaci 

Fanny Lambert 
15/12/2023 

De 16h30 à 20h30 
Préau Cour 

École Sainte-Thérèse 
En cours 

55 ans de l’APE A définir 11/12/2023 A définir En attente 

Loto - galette A définir Janvier 2024 Gymnase Sainte-Thérèse En attente 

https://apestetherese.fr/documents/#comptes-rendus


 

 
 

 Point de situation/détails : 
 

 Vente d’étiquettes 
 

Partenariat avec A-qui-S actif depuis mi-avril en utilisant le code MET2967.Code valable sur tout le site et même la 

boutique de Noël. 

Code qui peut être communiqué à la famille, aux amis, aux collègues, etc. 

A ce jour, 21 commandes ont été réalisées avec notre code représentant un montant total de 719,85 € soit un 
reversement de 107,98 € en janvier 2024. 

Rappel du principe : 

 

Chocolats Pâques Tiffany Demmerlé Fév-Mars 2024 - En attente 

Chasse aux oeufs A définir Mars 2024 A définir En attente 

Course de Pâques A définir Mars 2024 A définir En attente 

Vide-dressing A définir Avril 2024 A définir En attente 

Récréalivres 
élémentaire 

Ainara Dominguez 
Iulia Covaci 

Emilie Leonard-Woeller 
Laurianne Kieffer 
Tiffany Demmerlé 

2nd semestre École Sainte-Thérèse En attente 

Récréalivres maternelle Jerome Woeller 2nd semestre École Jean Morette En attente 

Souvenirs maternelle A définir 2nd semestre École Jean Morette En attente 

Fournitures scolaires 
Adeline Aubriat 

Emilie Léonard-Woeller 
2nd semestre PAGEB Jouy-aux-Arches En attente 

Boîte à Livres Tiffany Demmerlé 15/06/2024 
Rue Lançon 

École Sainte-Thérèse 
En attente 

Kermesse 5 pôles à définir 15/06/2024 École Sainte-Thérèse En attente 

Boum des CM2 A définir 
28/06/2024 

de 18h30 à 21h 
Salle périscolaire du bas 

École Sainte-Thérèse 
En attente 

https://www.a-qui-s.fr/etiquettes-et-objets-personnalises-pour-marquer-et-retrouver-ses-affaires-a-lecole/?gad=1&gclid=Cj0KCQjwmtGjBhDhARIsAEqfDEeFxI5bCMVI_iGZmGg-j6Yb3-gYgOR3iR1apocnBMGClTBVsfjift0aAogJEALw_wcB


 
 

 Goûter Course Longue 
 

Chef de projet : Tiffany Demmerlé 
Date : 19/10/2023 (matin) 
Lieu : Parc Jean-Marie Pelt 
Principe : L’APE offre des fruits aux élèves de l’école élémentaire Sainte-Thérèse à l’issu de la Course Longue. 

 
Les fruits (10 colis de pommes + 3 colis de bananes) ont été récupérés chez Grand Frais Marly et descendu au Parc Jean-
Marie Pelt le 19/10/2023 matin. 

 
Coût 130 € pour un peu plus de 400 fruits (panachage bananes et pommes). 

Grand Frais Marly nous a offert 5 colis de pommes et 1 colis de banane. 
 

UN GRAND À MERCI À GRAND FRAIS MARLY ET À TOUS LES PARENTS BÉNÉVOLES POUR LEUR SOUTIEN ! 

 
 

 Retour en images sur cet évènement : https://apestetherese.fr/course-longue/ 
 
 
 

 Reportage cantine 
 
Chefs de projet : Annaïg Haute, Tiffany Demmerlé 
Date :À définir selon accord de la Mairie 
Lieu :Restaurants scolaires J. Morette + Sainte-Thérèse 
Principe : Par le biais d’un reportage, permettre aux parents de comprendre le fonctionnement des cantines, de 
découvrir la pause méridienne de nos enfants à l’école. 

 
Il s’agirait d’une diffusion en interne, ainsi que sur les réseaux sociaux de l'APE. 

 

Demande adressée à la Mairie, en attente de réponse avec pour idée de tourner plusieurs séquences : 
 

1. Au cœur du service qui gère les réservations, pourquoi réserver en avance ? (thématique gaspillage 
alimentaire...) 

2. À la cantine centrale, comment se préparent les repas ? 
3. Séquences dans les cantines Ste-Thérèse/Jean Morette, comment s'organise le temps de midi ? (avec animateur 

et séquence à table) 

Toujours en attente d’un retour. 
 
 

 Bourse aux Jouets / Marché de Noël 
 
Chefs de projet : Nathalie Gimonet, Iulia Covaci, Fanny Lambert, Ainara Dominguez, Juliette Adam, Mouna Jimli, 
Vincent Zimmermann, Emilie Leonard-Woeller et Tiffany Demmerlé. 
Date : 15/12/2023 de 16h30 à 20h30 
Lieu : Cour + Gymnase École Sainte-Thérèse 

https://apestetherese.fr/course-longue/


 
 
Principe : Vente d’objets réalisés par les élèves de certaines classes au profit de leur classe et ou de parents au profit 
de l’APE + vente d’emplacement dans le gymnase pour vente de jouets 
 
Les conventions pour la demande de mise à disposition des locaux + vente au déballage + demande de matériel ont 
été adressées à la Mairie la semaine dernière. En attente de retour. 

 
Idées en vrac : 

- Dans la cour sous le préau pour le marché de Noël et dans le gymnase pour la vente de jouets et petite 
restauration  

- Vente d’emplacement pour vente de jouets, livres, jeux de 16h30 à20h30 au tarif de 3 € 
- Don de jouets à la Croix Rouge 
- Pêche à la ligne dans l’entrée, tarif : 50 centimes 
- Buvette et petite restauration avec crêpes, barbe à papa, boissons chaudes, croq’ Monsieur et soupe à partir de 

18h, chips 
- Musique de fond libre de droit thème Noël à télécharger pour diffusion >> fond musical et lecture de conte de 

Noël >> modalités à définir  
- Chorale de Noël pour ouverture Marché de Noël (école ou périscolaire ?) 
- Remise des chèques de subvention lors de l’ouverture du marché de Noël pour communication autour de ce 

versement qui reste pour certains parents totalement transparent. 
- Stand photo avec Père Noël 
- Recensement des thématiques pour la vente des classes (vente de calendrier par la classe de Mme Podvin et 

Mme Schmitt, biscuits….) 
- Stand maquillage thème Noel  

 
A faire ? 

 
Communication de la Bourse et du Marché de Noël dès semaine prochaine (flyers + affiche à réaliser) pour distribution 
aux élèves de chaque classe des 2 écoles 
Achat soupières et pichet isotherme pour chocolat chaud 
Utilisation de réchaud à gaz ou plaque à induction pour maintenir au chaud 
Achat ingrédients pour crêpes, croq’Monsieur (classique et véggie), soupes et chocolat chaud 
Recherche de décorations pour le fond pour la photo 
Décoration de Noel (guirlande lumineuse de 40 m prêtée par Juliette ADAM), petits sapin , petites boites pour faux 
cadeaux 
Appel aux dons pour les décorations, chute de sapin… 
 
 Création d’un groupe WhatsApp 

 
 

 Récréalivres élémentaire 
 
Malgré le départ des parents d'élèves en charge depuis plusieurs années de ce projet, l'APE souhaite continuer à 
l'organiser mais sous un format quelque peu différent. 

 

 Pour les classes de CP, CE1 et CE2 : 

Proposition du livre aux enfants en amont de l'évènement pour une lecture seule ou accompagnée à la maison ou en 
classe. 
Le jour J, il y aurait un temps de lecture par un adulte du livre sélectionné dans sa totalité ou des extraits puis des petits 
jeux autour de ce même livre (jeu de l'oie avec questions/réponses ou "qui est-ce" autour des personnages du livre par 
exemple). 
 



 
 
L'évènement aurait lieu à des dates différentes pour chaque classe et ce selon leur disponibilité (date à définir par 
l'enseignant). 
Des parents d'élèves de la classe interviendraient le temps d'une matinée ou d'un après-midi maximum. 
 

Les livres sélectionnés : 
- en CP : "Le loup qui s'aimait beaucoup trop" 
- en CE1 : "Menu fille ou Menu garçon ?" 
- en CE2 : "Gaby mon copain" 
 
Pour les cours double, le choix du livre pour la classe est laissé à l'enseignant. 
Il peut s'agir du même pour l'ensemble des élèves ou de deux livres différents. Dans le dernier cas, le jour J des groupes 
selon le livre lu seront alors effectués. 

 
 Pour les classes de CM1 et CM2 : 

Nouveau format à réfléchir :  
Si vous avez des idées pour rendre ce projet plus ludique, nous sommes preneurs (demande faite aux enseignants). 
A défaut, le format proposé sera celui des années antérieures, c'est-à-dire, lecture du livre en autonomie par chaque 
élève de chaque classe et le jour J quiz sous forme de Questions/Réponses par équipe. 
 

L'évènement peut avoir lieu à des dates différentes pour chaque classe et ce selon leur disponibilité (date à définir par 
l'enseignant). 
Des parents d'élèves de la classe interviendraient le temps d'une matinée ou d'un après-midi maximum. 
 

Les livres sélectionnés : 
- en CM1 : "Les vrais filles et les vraies garçons" 
- en CM2 : Nous sommes à la recherche de livres répondant à la thématique du harcèlement et/ou de l'égalité fille-
garçon, nous avons demandé aux enseignants le livre qu’ils aimeraient éventuellement étudier avec leurs élèves (tarif 
max. 12€/livre). Nous attendons leur proposition. 
 
Demandes faites aux enseignants et en attente de retour : 

 Afin d'effectuer l'inventaire des livres énumérés, est-ce que chaque enseignant peut déposer les livres en sa 
possession en salle des maîtres ou à la BCD avant le 30/11/2023 ? 

 Afin d'établir un planning, est-ce que chaque enseignant peut préciser la période ou la date (matin ou après-
midi) à laquelle il souhaiterait que Récréalivres 2024 ait lieu dans sa classe ? 

 

 L’APE recherche des parents pour collaborer à la création des supports de jeux. Qui serait intéressé pour se 
joindre à ce projet ? Ainara Dominguez, Iulia Covaci, Emilie Leonard-Woeller, Laurianne Kieffer et Tiffany 
Demmerlé 

 
 

 Kermesse 
 

La date fixée est le samedi 15 juin 2024. 
 
Le thème de la Kermesse sera les Jeux Olympiques. 
 

Retour de la Directrice après Conseil des Maîtres : 
 

 Spectacle du vendredi 14 juin après-midi : 

CE1-CE2 D, CE2 A, CE2 B et CM1 B : chorale 

CM2 B : résidence d’artiste 



 
CE1 – CE2 D : projet SAM 

CE2 B : parcours dans l’école (EPS) 

CM2 C : acrosport 

CM1 C : natation synchronisée 

 Bénévoles kermesse : 

Crêpes : Christelle SCHMITZ BEAU 

Maquillage : Nathalie GIMONET 

Stand paillettes : Aude SCHMITT et Marine STUPPY 

Machine à granitas : Antoine BUNGE 

Distribution tickets préventes : Alexandra RITZ 

A préciser : Lucas TATTO et Magali MUEL. 
 
Avant le 15/12/2023 : liste du matériel et implantation à définir pour établir les conventions avec la Mairie. 
 
Date 1ère réunion de préparation fixée le mardi 16 janvier 2024 au Gymnase de l’école Sainte-Thérèse. 
 
 

3. Informations/questions diverses 
 

 Adhésion 2023/2024 
 
Directement sur :https://www.helloasso.com/associations/ape-ste-therese-
metz/adhesions/adhesion-2023-2024 
Ou sur formulaire papier (règlement par chèque ou espèce possible via ce formulaire) 
téléchargeable sur notre site internet : https://apestetherese.fr/nous-rejoindre/ 
Retour via Boîte aux lettres de l’APE (33 rue de Verdun ou 10 rue du XXème CA). 

 
Au 13/11/2023, 80 adhésions enregistrées dont 41 directement sur HelloAsso 
représentant un montant total de 1 345 € (14 adhérents ont réalisé un don). 
Pour rappel, l’année dernière 136 adhésions avaient été enregistrées. 
 
 

 NEFLE 
 
Lundi 6 novembre 2023 a eu lieu une concertation dans le cadre du projet mené par l’école Sainte-Thérèse autour de la 
thématique des jeux mathématiques au service de la résolution de problèmes, les parents d’élèves étaient invités à y 
participer. Des représentants de la Mairie, des membres d’Association, Canopé et des enseignants ont participé à ce 
temps d’échange. 

Ce projet a pour objectif de réduire les inégalités, de réconcilier les élèves avec les mathématiques en leur redonnant le 
goût de la culture scientifique. 
 
Une page sur notre site internet est dédiée à ce projet mené par l’école : https://apestetherese.fr/nefle/ 
 
 
 
 
 
 

https://www.helloasso.com/associations/ape-ste-therese-metz/adhesions/adhesion-2023-2024
https://www.helloasso.com/associations/ape-ste-therese-metz/adhesions/adhesion-2023-2024
https://apestetherese.fr/nous-rejoindre/
https://apestetherese.fr/nefle/


 
 

 Point réseaux 
 
Le site internet est en cours de mise à jour avec intégration de photos et/ou vidéos des évènements pour le faire vivre 
davantage pour cela réflexion sur l’augmentation de la capacité de stockage de notre serveur ou non et dans ce cas 
intégration des images et vidéos restera limitée. 
 
Pour cela création de notre chaine YouTube : https://www.youtube.com/@APEMetzSainteTherese 
 
Et vous pouvez toujours nous retrouver sur les réseaux : 
 

https://www.facebook.com/APESteTherese/ 
 

https://www.instagram.com/apesaintetherese57000/ 

 
 
 Planning des réunions 

 
Prochaine réunion : mardi 12décembre2023 à 20h30 dans le Gymnase de l’école Sainte-Thérèse 
 
Calendrier prévisionnel : 16/01/2024, 13/02/2024, 19/03/2024, 16/04/2024, 14/05/2024, 11/06/2024 et 02/07/2024. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/@APEMetzSainteTherese
https://www.facebook.com/APESteTherese/
https://www.instagram.com/apesaintetherese57000/
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             ANNEXE 2 
 
Conseil d’école maternelle du 19 octobre 2023 : compléments des parents d’élèves 
 
5/Point projet d’école 
Les parents souhaitant participer au cycle piscine peuvent demander à déjà passer l’agrément nécessaire pour 
l’accompagnement. Il n’y a pas beaucoup de cessions organisées. Mieux vaut anticiper car l’école est 
prévenue assez tardivement des dates. 
9/Points portés à l’attention du CE par les parents d’élèves 

-La rentrée scolaire 
Les parents d’élèves bien que conscients des difficultés organisationnelles des derniers mois, insistent 
sur le fait que rien n’empêche un affichage aux écoles des horaires et dates de rentrée.  
 
-Problèmes de communication 
Les parents d’élèves savent que l’on ne peut être prévenu immédiatement de l’absence d’une 
maitresse systématiquement mais demandent à ce que les parents des classes concernés soient averti 
a minima quand la durée du remplacement excède quelques jours.  
 
 
 

10/ Intervention de Mr Vorms 
 
Les parents d’élèves insistent sur le fait que les points abordés concernant la sécurité, le handicap, et le 
rapprochement vers la MJC pour compléter les effectifs cantines sont quasiment tous évoqués depuis au 
minimum deux ans voire trois ans pour certains. Les parents d’élèves rappellent les obligations légales 
d’aménagement pour personne en situation de handicap qui ne sont absolument pas à jour, d’autant plus que 
l’école est considérée comme aménagée.  
Les parents d’élèves notifient de ce fait qu’ils s’emploieront à contacter la presse avant le prochain conseil 
d’école s’il n’y a pas d’avancées à ce sujet, ou au minimum un cahier des charges des améliorations à venir ( 
dont certaines sont urgentes) avec un calendrier des travaux. Toutes ces remarques ayant été rapportées 
depuis plusieurs années. 
 


